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Vidéki előfizetési árak:
Egész évre — — — 14 korona
?tl évre — — — 7 korona
Negyedévre — — — 2,50 korona
Sgy hónapra — —1.40 korona

POLITIKAI NAPILAP. 
Felelős szerkesztő: FEHÉR ÖDÖN.

Eljött az Ideje
a féléves balkáni háború utolsó és 
nagy katasztrófájának, már csak 
a szerencsétlen törökökön kívül 
álló hatalmi erő zárhatja el a kon­
stantinápolyi utat, hogy ez a cso­
daszép keleti város romokba ne 
dűljön s romhalmokat ne öntözze 
a milliók vére.

A fegyverszünet után a világ 
igazságőrző közvéleménye fellé­
legzett, amikor az újból kezdett 
harcokban a hadiszerencse nem 
látszott olyan kedvezőtlenül mos­
tohának Törökországgal szem­
ben, mint a háború első felében. 
Akkor is inkább csak a bizonyta­
lan, sőt alaptalan reménykedés, 
mint a megnyugvás fogadta eze­
ket a híreket, hiszen a török be-' 
csilléiét, a török vitézséget annyi 
balsezerncse, .olyan nagy csapá­
sok érték annyi árulás, annyi gaz­
ság ásta alá, hogy kikeverésre, 
helyrehozásra még csak gondolni 
sem lehetett. Drinápoly után Csa- 
taldzsa.

Drinápolynak a sorsát és Csa- 
taldzsának egyébiránt nem a 
mostani elesése döntötte el, vala­
mint, hogy Drinápoly fentartása 
már nem változtatott volna a tö­
rök birodalom bekövetkezendő 
sorsán. A nagyhatalmak együttes 
állásfoglalása döntötte má rel Dri­
nápoly hovatartozandóságát és 
az, hogy most Drinápolyt a szö­
vetséges hadak mégis elfoglalták, 
csak a hadikárpótlás ügyére lesz 
jelentős befolyással.

A nagy és szép éposz igy véget 
ért most már, ez is siettetni fogja 
a nagy dráma végkifejlődését, —• 
siettetni fogja a béke megterem­
tését.

Az az öt hónap óta tartó küz­
delem, mely Drinápoly birtokáért 
folyt, a legnagyobbszerübb hadi- 
tény, amelyet a hadtörténelem 
egy évszázada óta fel tud mutat­
ni s Plevna védelmének glóriája 
elhalványul ahhoz képest, amely 
Drinápoly és Skutari védelmezőit 
megilleti. Sükri pasa, aki Driná­
poly parancsnoka volt s Essad 
pasa, Skutari védelmezője, az 
egész emberiségnek közös hősei, 
mert ami bennük nagy és örök 
emberi vonás, az kell, hogy az 
egész emberiség kincsévé váljék. 
Nem szabad csak a siker és a 
végleges eredmények alapján az 
embert megítélni, hanem annak a 
kitartásnak, annak az önfeláldo­
zásnak, , annak az önzetlenségnek 
alapján, amelylyel egy nagy cél 
szolgálatába szegődik s amelylyel

e mellett megmarad addig, mig 
csak a romok őt magát is már el 
nem temetik. Ezért Sükri pasa 
akkor sem volna nagyobb hős, ha 
Drinápoly alól sikerült .volna el­
űzni a bolgárokat és Essad pasa 
akkor sem volna kisebb, ha Sku 
tarit az egyesült szerb és monte­
negrói hadak be tudták volna 
venni.

Most már az európai hatalmak­
nak kötelességük a háború végle­
ges befejezése s a balkánkérdés 
uj rendezése érdekében a . legeré­
lyesebben közbelépniük. Most ma 
az emberiség közös érdekei fo­
rognak kockán s ennek feláldozá­
sát tovább engedni nem szabad.

A kormány helyzete sz id,
Még sokáig marad a Lakács-minisztérium.

teljen magának Lukács 
néhány napi pihenést.

Az ellenzék tehát hiába bátorít­
ja a saját táborát azzal, hogy a 
Lukács-kormány bukását hirdeti, 
a miniszterelnök nyilatkozatai

•» y/sw <air%y
Előfizetési árak helyben:

Eíiósz évre — — — 8 körönt
Fél évre — — — 4 koron.
Negyedévre — — — 2 koron.
Egy hónapra — — 70 fillér

László j mutatják, hogy ezeknek a hírek­
nek semmi alapja nincs,és csak
azt u taktikai célt szolgálják, 
hogy a teljesen csüggedt táborba 
uj lelket öntsenek.

Megölte az apját.
A gyilkos fiút letartóztatták.

Lukács László miniszterelnök 
a Pester Lloyd egy szerkesztője 
előtt fontos politikai nyilatkoza­
tokat tett, melyek során a többi 
között ,a következőket mondotta.

— Ha ellenzék azt hiszi, hogy 
egy kormány, amelyik bevált, kö­
teles átadni a helyét ellenfeleinek, 
mivel .sikerrel végezte feladatát, 
úgy ez teljesen helytelen felfogás 
melylyel ellenfeleinknél sűrűn 
találkozunk. De azok a tényezők, 
melyeknek Ítélete ,egy kormány 
helyzetének megítélésénél latba 
esik, az ellenzéknek ezt a felfo­
gását nem osztják. Azok, akik a 
kormány bukását olyan türelmet­
lenül várják, kénytelenek lesznek 
hát még egy ideig türelemmel 
lenni.

— A jelenlegi kormány, — 
úgymond a miniszterelnök — so­
hasem volt határidőhöz kötött 
kormány, és ma sem az. Az ellen­
zék ezen talán nem fog nagyon 
örvendezni, egy kormány sorsára 
azonban nem az ellenzéknek le- 
hangoltsága. vagy türelmetlensé­
ge a döntő. Azok, akiknek fölfo- 

■ gása egy minisztérium fennállá- 
I sára nézve irányadó, tisztában 
I vannak vele, hogy a kormány a 
j maga hatalmi érdekeit az ország 
1 jólétének mindenkor alárendelni 
kész.

Elmondotta azután a miniszter- 
elnök, hogy már a húsvéti iinne- 

; pék előtt kihallgatásra jelentkc- 
I zett a királynál, aki olyan kegyes 
volt, hogy tekintetbe vette meny­
nyire rászolgált a kormányelnök 
a rövid pihenőre, és a Felséges ur 
maga rendelkezett olyanképen, 
hogy még az audiencia előtt szén

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) Vérfa­
gyasztó szenzációja van a bor- 
sodmegyei Tibolddarócz község­
nek. Egy elvetemült, részeges, — 
többször büntetett fiú: Dósa Ká­
roly megölte az apját. Állati ke­
gyetlenséggel, páratlan brutali­
tással rontott a minden emberi 
érzésből kivetkőzött fickó a ma­
gatehetetlen, öreg, összetört apjá 
ra, akit egy revolverlövéssel kül­
dött a másvilágra. Dósa Károly 
munkakerülő, léha fiú volt. aki 
folyton korcsmázott. Apja hiába 
korholta a korán romlott, vere­
kedő, korcsmázó fiút. Nem hasz­
nált sem a szép szó, sem az eré­
lyes fellépés. A beteg, abnormá­
lisán gondolkozó legény nem 
hallgatott apjára, akinek öregsé­
gére dolgozni kellett, hogy fiának 
legyen mit elinnia. Az öreg Dósa 
Károly már megsokallotta fia ré­
szegségét, már nem tudta tovább 
tűrni léhaságát. Néhány nappal 
ezelőtt kiadta fia útját.

Dósa Károly munka nélkül, 
dologtalanul ődöngött a faluban, 
ahol mindenki tudta róla, hogy 
milyen rossz ember. A romlott su- 
haric azonban nem törődött azzal, 
hogy megvetik és lenézik. Csa­
vargóit, korcsmázott, éjszakára 
Pedig meghúzta magát valame­
lyik szérűben. A becsületes, mun­
kában megöregedett apa ször­
nyen szégyelte. hogy fia a falu 
réme lett. A szegény öreg ember 
azonban nem tehetett a dologról 
semmit. Panaszkodott a szomszé­
doknak, a községi bírónak, roko­
noknak, de az elvetemült, mind­
jobban züllött fiút senkisem tudta 
jó útra téríteni.

Vasárnapra Dósa Károly pénzt 
szerzett valahonnan. Lehet, hogy 
bűnös utón jutott a pénzhez. — Ä 
beteges hajlamú fiúnak első útja a 
korcsmába vitt. Kora délelőtt le­

inni. Már délre járt az idő. de

Dósa Károly még mindig ott bó­
biskolt a korcsma asztal mellett, 
még egvre iiritgette a* pálinkás 
üvegeket. A délután is a csap­
székbe találta a fiút, aki ekkor 
már alaposan részeg volt.

Dósa Károlynak egyszerre 
csak eszébe jutott, hogy haza ké­
ne menni. Minden átmenet nélkül 
felugrott az asztaltól, fizetett és 
kiment az ivóból. Bizonytalan lé­
pésekkel, morózusan ment az 
utcán. A szembe jövő emberek 
egyike-másika megkérdezte Dó­
sától :

— Hová ballagsz, fiú?
•— Megyek haza az apámhoz — 

volt a kurta válasz.
Dósa Károly tényleg apja há­

zához ment. Az öreg embert azon­
ban eleve figyelmeztette valaki, 
hogy fia hazafelé tart, mire az 
öreg Dósa bezárta lakása ajtaját.

Részegen ért Dósa Károly apja 
lakásához. Egyenesen befelé tar­
tott. Zárt ajtókra talált. Ez a kö­
rülmény mód fellett feldühösítet­
te a fiút, a,ki az ablakon által be­
szólt az apjának:

— Nyissa ki az ajtót, öreg!
— Nem nyitom! Nincs itt sem­

mi keresni valód.
— Még egyszer mondom: nyis­

sa ki, mert baj lesz!
A lakásból most már nem ka­

pott semmi választ a fin. aki egy 
karóval

betörte a szoba ablakát és az 
ütött résen behatolt a lakás­
ba. Az apa elé állott és fele­
lősségre vonta, hogy miért 
nem eresztette be?
Az öreg, ősz ember rémülten 

állt fia előtt, aki mindjobban lár­
mázott. Az apa végre menni akart 
a szobából.

Ekkor az elvetemült fickó re­
volvert rántott elő, apjára 
célzott és lőtt. A golyó az ag- . 
gastyán mellébe fnródott és 
azonnal megölte.~ _______ __________________ - ' ------------.....— ................................................ j.iii aij mű, uc a/.unnai megölte.
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A REGGEL
Az apagyilkos Menekülni akart. 

A lövés zajára azonban a szom­
szédok az öreg Dósa Károly la­
kásához futottak és a szobából 
menekülni akaró fiút lefogták. A 
csendőrségre vitték, honnan teg­
nap beszállították a rniskolczi kir. 
ügyészségre.

A rniskolczi ügyészség részé­
ről Bulyovszky Gusztáv kir. fő- 
iigyészhelyettes, a vizsgálóbiró- 
ság részéről dr. Ráz só Gyula visz- 
gálóbiró és Kövér Miklós tör­
vényszéki jegyző mentek ki 
helyszínre a vizsgálat megejtése 
céljából.

előbb rendeztetctt, az oktatás el­
sőrangú és csak egy uj detektiv- 
állás rendszeresittetik. — Egyben 
ajánlja, intézzenek feliratot a mi­
niszterhez, hogy a jövőben a fel­
emelt államsegély felosztási t er- 
vezetének megállapítása előtt hall­
gassák meg a városok rendőrfő­
kapitányait.

Vidats János kevésnek tartja a 
rendőri létszámot. Csak az utcá­
kon kell végignézni, milyen tá­
volságra, áll egyik rendőr a má­

siktól. A fenmaradó összeget a 
rendőrelgénység oktatására kell 
fordítani.

Dr. Rimóczy József főkapitány 
foglalkozik a kihágások miatti sok 
büntetés elleni panaszokkal. Sta­
tisztikai adatokat sorol fel és azt 
bizonyítja, hogy a kihágási ügyek 
a városi élettel együtt szaporod­
nak.

A tanácsi előterjesztést tudomá­
sul veszik.

Zöldségtermelő telep 
Miskolczon,

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) A földmi- 
velésiigyi miniszter értesítette a 
várost, hogy Miskolczon zöldség- 
termelő telepet hajlandó léetsiteni 

A tegnapi közgyűlésnek dr. Ho- 
dobay Sándor főjegyző bemutatta 
a miniszter leiratát. Az előadói ja­
vaslat ajánlja, hogy a város mond­
jon mindenekelőtt hálás köszöne­
tét a miniszterének a város iránt 
tanúsított jóindulatáért.

A közgyűlés helyesli a polgár- 
mester azon ténykedését, hogy a 
Veres-Bugyik alsó részén 25 ka- 
tasztrális holdat a telep rendelke­
zésére enged át és értesíti a mi­
nisztert, hogy 1914-ben hajlandó 
ezt a területet 100 holdra kiszéle­
síteni.

Minthogy pedig a Veres-Bugyik 
nem alkalmas nagy telep létesíté­
sére, a város hajlandó a Sajón in­
neni tagbirtokból 1914. őszén 100 
katasztrális holdat átengedni és a 
minisztertől ezért évente 60 koro­
na bérösszeget két a város.

Zábráczky György felszólalása 
után a polgármester tájékoztatja a 
bizottságot a föld bérbeadásának 
feltételeiről.

A közgyűlés ezután elfogadta a 
tanács javaslatát.

A 18,000 korona állam­
segély felosztása,
Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) A kor­
mány tudvalevőleg 18,000 korona 
államsegélyt utalt ki Miskolcz vá­
ros részére azzal, hogy az összeg 
a rendőrség fizetésrendezésére, il­
letve fejlesztésére fordítandó.

A tegnapi városi közgyűlés úgy 
határozott, hogy az államsegély 
nagy részét a kívánt célra fordít­
ják. A fenmaradó 5300 korona ho- 
vaforditására nézve a tanács uta- 
síttatott, hogy a legközelebbi köz­
gyűlésnek tegyen előterjesztést. 
Ez az összeg a bejelentő hivatal 
személyzetének fizetésére forditta- 
tik.

A polgármeser kiemelte, hogy 
nálunk a rendőrség fizetése már

Grosz Dávid rehabilitálást
Felmentette a törvényszék.

Miskolcz, március 31.

(Saját tudósítónktól.) A Reggel 
e hó 12-iki számában- mint tör­
vényszéki eseményről megemlé­
kezett arról a törvényszéki tár­
gyalásról, melynek központjában 
Orosz Dávid a „Kristály“ gőzmo- 
sóda tulajdonosa áltt.

Grósz Dávid ellen a rokonsága 
emelt vádakat nagy értékű va­
gyon hűtlen kezelése,miatt.

A kir. ügyészség annak idején 
nem is vállalta a vád képvisele­
tét, úgyszintén a vád tanács is el­
utasította a panaszosokat a vád­
iratukkal. A tárgyaláson dr. Ko­
vács József ügyvéd képviselte a 
sértetteket, mint főmagánvádló.

Mi annak idején a vádirat ada­
tait ismertettük, valamint közöl­
tük azt is, hogy a főtárgyalást el­
halasztották újabb tanuk kihall­
gatása céljából.

Tegnap, március 31-én volt az 
újabb főtárgyalás, amely Grosz 
Dávid teljes rehabilitálásával vég­
ződött. A törvényszék nem látott 
bűncselekményt fennforogni és 
ennek hiányában Grosz Dávidot 
a vád és következményei alól fel­
mentette. Ezzel természetesen a 
rokoni gyűlölködés alapján, tár­
gyilagos okok nélkül emelt vádas­
kodások elvesztették erejüket és 
Grosz Dávid tisztázása bírói 
szankciót is kapott.

A tegnapi főtárgyalásról it; ad­
juk a tudósítást.

A Verbőczy-utcai igazságügyi

palota második emeleti főtárgya­
lási terme előtt, a hosszú, hűvös 
folyosókon már a kora délelőtti 
órákban nagy érdeklődő közön­
ség sétált. Különösen jogászok ér­
deklődtek a tárgyalás kimenetele 
iránt, de általános volt a nézet, 
hogy Grósz Dávidot- aki ellen a 
múlt főtárgyaláson sem merültek 
fel bizonyítékok, fel fogják men­
teni. Ezek a jogászi jósolgatások 
be is váltak, amennyiben Grosz 
Dávid érintetlen becsületességgel 
került ki az ügyből, miután a 
törvényszék fölmentette.

Hétfőn délelőtt 9 órakor foly­
tatta a büntető törvényszék a 
Górsz Dávid elleni bűnügynek, e 
hó 12-éről elhalasztott főtárgyalá­
sát.

A tanácsban dr. Maurer László 
elnökölt. A tanács tagjai voltak: 
Szendeffy Károly és dr. Tyrnauer 
Márk. Mivel a kir. ügyészség nem 
vállalta a vád képviseletét, a fő- 
magánvádat dr. Kovács József 
ügyvéd képviselte.

Az elrendelt pótbizonyitás le­
folytatása után, a tanács vissza­
vonult tanácskozásra.

Dr. Maurer László elnök hirdet­
te ki az ítéletet, amely szerint

a kir. törvényszék nem látván 
bűncselekmény fennforgását, 
Grosz Dávidot a vád- és követ­
kezményei alól felmenti.
Az összes felmerült bűnügyi 

költségekben a törvényszék a pa­
naszosokat elmarasztalta.

Kinos jelenei 
a fogorvosnál.

Fenti cim alatt lapunk múlt szá­
mában megjelent cikkre dr. Ha­
lász Henrik orvos ur levéllel for­
dul hozzánk, melyben a maga 
megjegyzéseit közli. A levélből 
közöljük a következőket:

Igen tisztelt Szerkesztőség!

„Kinos jelenet a fogorvosnál“ 
címen b. lapja f. hó 30-iki szánrá- 
ban közölt cikkére az audiatur et

altera pars elvén, legyen kegyes 
alábbi soraimnak helyt adni:

Szikiaménak, — kinek „színmű­
vészeiéről“ bármint töröm is a fe­
jem, sokadmagammal, keveset hal­
lottam — igaza lehet abban, hogy 
nem nagy szimpáthiát érzek a 
színművész urak és hölgyek iránt, 
amit igazol az a tapasztalat, hogy 
számtalan esetben igénybe vett fá­
radtságos, eredményes munkám­
ért azzal szoktak honorálni — tisz­
telet a nagyon kevés kivételnek — 
hogy a honoráriummal ellépnek.

Bátorkodtam a „színművésznő­
től“ az egy ülés alatt végzett mun­
kám diját kérni — a leguvariasabb 
formában^ — de a fentiekre tekin­
tettel határozottan, ha csak ezt 
nem nevezte „kétségbeesésében“

válogatott szidalmaknak — amely 
állítása teljesen valótlan.

A cikkből két dolog állapítható 
meg: 1. Sziklainénak a cikkből ki- 
tetszően főleg az fáj, hogy én mis- 
kolczi polgár létemre, merészked­
tem nem ismerni az ő előttem is­
meretlen nagyhírű (?) férjét — ki­
nek képzelt nagy hire dacára, a 
cikkből kitetszően, reklámra, még 
mindig nagy szüksége van; 2 
hogy foghúzás céljából rr^v ‘-fog­
orvoshoz, mint az orvos előtt tel­
jesen ismeretlen és egy fillért sem 
vitt magával, noha köztudomású, 
hogy különösen ismeretlen em­
ber az ilyen műtétekért nyomban 
fizetni szokott, hacsak eljárásával
azt nem akarta dokumentálni, _
hogy a színművészek iránt ’ fen­
tebb érintett animozitásom meny­
nyire és mindenben indokolt.

Már most ezek után ami az el­
lenem indítandó akciót illeti, bá­
tor vagyok kijelenteni, hogy a 
„Sziklai művészpár“ közismerten 
sokkal kisebb pont Miskolcz tár­
sadalmában, hogy a papírra veteti 
fenyegetést másnak ne tekintsem, 
mint a levegőben való hadonászás­
nak. Azt azonban mind ezek mel­
lett meg kell állapítanom, hogy 6 
nagysága minden sértődése és fér­
jének saját bevallása szerint nagy 
jövedelme dacára, a jogosan kö­
vetelt 6 koronát nem sietett be­
küldeni.

Soraim szives közlését kérve és 
megköszönve, vagyok igen tisztelt 
Szerkeszető urnák

Miskolcz,'1913 március 30. 

kiváló tisztelettel

Dr. Halász Henrik, 
szakorvos.

Miskolcz, 1913. április 1.

Ha olcsón elsőrangú fű­
szer, «semege, déli 

gyümölcs, házilag 
kezelt falusi 

vaj és túrót 
akar, - úgy 
forduljon 2. 
bizalommal

GARAS LAJOS
üzletébe, 
Munkácsl-u 
2. sz. alatt 
Papp.féle ház

A talMllamtitkár 
programmbeszéde.

Budapest- március 31.

(Telefonjelentés.) Benedek Sán­
dor kultuszminiszteri államtitkár 
holnap tartja képviselői pro- 
grammbeszédét Dunavecsén. Az 
államtitkárt több munkapárti kép­
viselő elkíséri.
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Legszebben fest és tisztit Minnich Miklós
~ festőruha és vesvtlsztltógyár
Miskolcz, Rákóczl-utca 16. í==i Gőz ágytoll-tlsztllás.
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Hullámsirban ©
v».» —tH-A»«- i.nm-i-.'™» n’ . í

Felborult csőinak. 
Három ember a Tlizábafuit.

Miskolc/, március 31.

(Saját tudósítónktól.) Megrerí- 
ilitő szerencsétlenség tartja izga­
lomban a közeli Tiszatarján köz­
ség lakosságát. A szörnyű tragé­
dia a falu mellett elfolyó Tiszán 
Történt, melynek sebes sodrában 
három emberélet veszett oda va­
sárnap délután. Három vidám, — 
dalos, jókedvű ember feje fölött 
csapódtak össze a piszkos, sár­
gás viz hullámai, három szóra­
kozni kívánó, mulatozó legény 
elte halálát a Tiszában. A minden 

momentumában szomorú történet 
egyes részletei még nem világo­
sak. Hétfőn reggel érkezett a hir 
a miskolczi kir. ügyészségre. - - 
Szűkszavú táviratban jelezte az 
esetet a mezőcsáti főszolgabiru- 
ság. Az áldozatok nevei még nin­
csenek meg, sőt a megmenekül­
tek ről sincs semmi részlet. A 
vizsgálat megindításával a mis­
kolczi kir. ügyészség a mezőcsáti 
szolgabiróságot bízta meg.

A Reggel tudósítója a rémes 
szerencsétlenség részletei felől a 
következőket tudta meg:

Csolnakázás a Tiszán

Vasárnap délután egy hat tagú 
társaság jelent meg Tiszatarján 
községben. Vidáman, tréfálkozva, 
nevetgélve járták be a falu utcáit. 
A kis, csöndes községben senki 
sem tudta, hogy honnan jöttek és 
kik a lármás emberek. Nem is na 
gyón kutattak kilétük után. A tár 
saság egyik tagja — mint tudósi 
tónk jelenti — proponálta:

— Menjünk csólnakázni.
Szívesen fogadták az indít­

ványt. A hat tagú társaság meg­
indult a Tisza felé. Útközben so­
kat mulattak. Bizonyyára kedve­
sen gondoltak a csolnakázásra és 
annak minden szép, kedves örö­
meire; elgondolták, hogy milyen 
kitünően mulatnak majd a csohia- 
kázáson. A társaság egyik tagja 
sem hitte, hogy a Halál szele et 
tenkedik mellette, hogy hullám­
sirban pusztulnak el.

A sülyedő csolnak.

A társaság lement a folyóhoz 
és a csólnakostól elkérték a vizi 
jármüvet, melybe mindannyian 
beleültek. Merészen siklott a Ti­
szában a csolnak. Az egyik part­
tól a másikig akartak menni. — 
A csolnakos ott állt a parton és 
közmbösen nézte a társaság szó- 
t akozását. Kedvesen civakodtak 
azon, hogy ki evezzen és ki kor­
mányozzon? Végre, hosszú hely- 
cserélgetés után elhelyezkedtek a

csőinakban, amely bizonyataianul 
mozgott a folyóban. A csolnakos 
már rosszra gondolt, már sejtette- 
hogy baj lesz. Az előre látható és 
útban lévő tragédiát már képte­
lenség volt megakadályozni. A 
csolnak ugyanis többször félre 
libbent és az ilyen libbenés alkal­
mával viz ment bele. A jókedvű 
pajkos emberek azonban nem na­
gyon törődtek a közelgő szeren 
esetlenséggel. Amint a csokinkkal 
a Tisza közepére értek,

az felborult és mind a hatan 
kifordultak belőle. Rémes 
küzdelem fejlődött ki a fo­
lyóba zuhant emberek között. 
Birkóztak a hullámokkal, — 
támpontot kerestek, kapálóz­
tak. A hat ember közül há­
romnak sikerült a parthoz ér­
ni- három ember feje fölött 
összecsaptak a hullámok.,., 
nyomtalant! %" tek... a Ti­
szába veszt*
A Tisza partján két-három jaj- 

veszékelő gyerek és az öreg, ősz 
csolnakos nézte végig a borzal­
mas fuldoklást.

Akik megmenekültek
Három embernek sikerült t 

partra jutni. Élettelenül, fáradtan, 
egyik ájul tan bukott össze. Ha­
marosan többen é • _ztek a part­
ra és élesztgetni kezdték az egyik 
embert, aki pár perc múlva esz­
méletére tért. A három megmene­
kült ember jelentést tett az eset­
ről a csendőrségnek, amely azon­
nal összköttetésbe lépett a mező­
csáti szolgabirósággal. A rémes 
szerencséWenség ügyéiben folyik 
a nyomozás.

IPOLiO
wmw mozgófzlnliáz 
WEBDUCH-PÄLOTÄ

Április 1-én.
1. Nyitány. (Reclamograph.)
2. Műsoron kívüli szám.
3. Juan és Juanita. — Klasszikus 

dráma.
Nyári idill. — Hum. vígjáték. 

5-6—7.

AZ ÖRDÖGI NŐ
Dráma 3 felvonásban.

Náczi strázsál. Kacagtató mókák.

Ax előadások kezdete:
Hétköznapokon délután 6 ős este fél 
9 órakor. Vasár- és ünnepnapon dél­
után fel 8, 4, fél 6, 7 ős fél 9 órakor.

hírek.
— Városi közgyűlés. A város 

törvényhatósági bizottsága teg- 
nap délután 3 órakor rendes köz­
gyűlést tartott, dr. Nagy Terencz 
Pülgannester elnöklésével. A köz­
gyűlés délután 6 óráig tartott. A 
bizottság tagjai a közgyűlésben 
Kevés szambán voltak jelen.
., 7 A iHimkásbiztositó pénztár uj 
tisztviselői. A Kerületi Munkás1 
biztosító I éntzárnál vasárnap dél­
előtt 1 orakor Pap Pázmér elnök­
lete alatt ülés volt, melyen az üre­
sedésben levő fogalmazói és uion- 
nan szervezett statisztikai állást 
tolótték be. A választást, melyre 
33 pályázati kérvény érkezett be, 
onasi érdeklődés kisérte. Az igaz­
gatóság a fogalmazói állásra dr. 
Dévényi Miklós hírlapíró kollegán­
kat, a statisztikai tiszti állásra 
Reisinger Ferencz pénztári szám- 
tisztet választotta meg, utóbbi he­
lyére Knittel János II. oszt. keze­
lőtisztet, inig az igy megüresedett 
M-. osztályú kezelőtiszti állásra 
Szikszay István eddigi III. osztá­
lyú kezelőtisztet léptette elő.

, Városi segély Várnay Zol­
tánnak. A Reggel részletes riport­
ban adta tudomására néhány nap­
pal ezelőtt az olvasónak Várnay 
Zoltán zeneakadémiai növendék 
kérelmét, melyly-el Miskolc/ vá­
rosához fordult, az iránt, hogy se­
géllyel könnyítse mc- azt, hogy 
zongorát vásárolhasson tanulmá­
nyai tovább folyt''*-"'--— VÍ-,_
ros'i közgyűlés 'tegnap foglalko­
zott a volt miskolczi borbélymes­
ter kérvényével. A közgyűlés két­
száz koronát szavazott meg Vár­
nay Zoltánnak.

Szabadságok a városnál. A
közgyűlés dr. Szabó Ármin tiszti 
főorvosnak két heti, — dr. Tóth 
Dániel tiszti főügyésznek három 
heti szabadságidőt engedélyezett.

— A íapolezai mély fúrás. Dr. 
Hodobay Sándor főjegyző beírni 
tatta a tegnapi közgyűlésnek
m. kir. földtani intézet szakvéle­
ményét a tapolezai mélyfúrások­
ról. A város a szakvélemény után 
folytatja a hivatásokat.

Házat vásárol a város. A
közgyűlés elfogadta a tanács elő­
terjesztését a Rákóczi-utca 32. 
számú háznak bírói árverésen 
11.200 koronáéirt megvásárolta. 
A vételár a szépítés! alapot ter­
heli.

A ref. egyház kérelme. A
miskolczi református egyház ké­
relmet adott be a városhoz, — 
hogy az özvegy Kovács Jánosi)é 
által artézi kút fúrására a város­
ra hagyott 4,000 korona az egy­
ház rendelkezésére bocsátassék. 
A közgyűlés a kérelmet teljesí­
tette.

Az emberiség üdve. Thierry 
A. gyógyszerész balzsama és 
centifolia kenőcse, melyeknek vi­
lágraszóló hatását számtalan kö­
szönő levél igazolja. Ezen mindkét 
világhírű, gyógyhatásúkban felül­
múlhatatlan szer, melyek nem 
romlandók, csaknem minden eset­
ben segélyt nyújtanak s gyógyu­
lást eredményeznek. Tartsuk ál­
landóan készenlétben ezen két 
világszerte ismert háziszert, de 
óvakodjunk minden utánzattól. — 
Thierry balzsam 12 kis vagy 6 
nagy üveg ára 5.60 kor. Thierry 
centifolia kenőcs 2 tégely ára 3.60 
kor. kapható: Thierry A. Órám­
évá' gyógyszertárában, Pregrada 
(Rohitsch mellett.)

OZINHtiZ
■■

Színházi heti műsor:
Kedden: Az elnökné, bohózat.
Szerdán: A vörös talár, dráma
Csütörtökön: A vörös talár.
I én telten; Éva, operett.
Szombaton: Lili, operett.

A vörös talár.
Szerdán este kerül az idényben 

először színre Eugén Brieux ‘ iz­
gató színműve: A vörös talár - 
INelmny évvel ezelőtt Íródott ez a 
kitűnő tendenc-dráma, melynek 
minden jelenete érdekes. A nagy­
nevű irancia Író különös szeretet­
tel, lelkesedései és friss energiával 
készítetté ezt a drámát. Még most
jjL. sz'1;l.rd- 7- A vörös talár 
cgtsz felépítményé. Az idő nem 
udta kikezdeni, nem tudta kopot- 

ta tenni. Dialógusai csengők, szí- 
tuacioi élesen exponáltak, levegője 
élvezetes. A vidéki színházak re­
pertoárjában mindenütt ott sze­
repel A vörös talár, mint egy 
olyan színpadi munka, melyre 
mindig van közönség. A miskolczi 
szinhazlatogató közönség csak 
oni! A vörös talár felújításának. — 
pzt igazolja az a körülmény is, 
hogy a szerdai érdekes reprizre 
mar alig van jegy.

A hau.sos dráma nálunk elsö- 
rangn szereposztásban megy. A 
drámai személyzet legkitűnőbb 
erői vonulnak fel ebben a darab­
ban, élükön Palágyi Lajos szín­
igazgatóval, akinek pompás sze­
lep jutott. A vezető női szerepet 
Harsanyi Margit játsza. — A főbb 
szerepeket László Gyulától, Vidor 
Józseftől, Doktor Jánostól és Ro- 
goz Imrétől látjuk majd.

— Színházi jelentés. A Misltol- 
czi Nemzeti Színház igazgatósága 
ezúton is értesíti a n. é. közönsé­
get, hogy az előadások április hó 
1-től pontban 8 órakor kezdődnek.
7 Az elnökné. Ma este ötöd­

ször kerül az idényben szilire Wé- 
ber és Hennequin pajkos és mu- 
láttató bohózata. Az elnökné. — 
Csupa csillogó humor, csupa szel­
lemesség és kedves pikantéria ez 
a kitűnő bohózat, melyet eddig 
minden alkalommal telt ház né­
zett végig. A közönség valósággal 
végig kacagja az estét. Pompás 
és friss humor árad ki ebből a bo­
hózatból. amely az utolsó jelene­
tig bonyodalom és fokozás.

— A műszakik személyzet juta- 
lomjaiéba. Sok lelkesedéssel ké­
szülnek a színháznál a csütörtök 
délutáni előadásra, melyet a mű­
szaki személyzet javára rendez­
nek. A múlt szezon szenzációs 
operettje, a Leányvásár kerül ez 
alkalommal színre. Az operett fő 
férfi szerepét: Tom Migglest Fa- 
lussy István játszsza. A csütör­
tök délutáni előadás rendes hely- 
árakkal lesz. A közönség nagy 
érdeklődéssel tekint az előadás 
elé. melynek egyik érdekessége, 
Falussy István fellépte lesz.

—• Bella. A jövő héten kerül be­
mutatóra Szomory Dezső pompá­
san megirt színmüve: Bella. En­
nek a színműnek minden alakja 
igazi, eleven, hús és vér ember, 
fis amit mondanak, az csupa élet­
igazság. Szomory Dezső Írásai 
mindig megkövetelik a megkülön­
böztetett tiszteletet, mert azokon 
ott ragyog egy melegen érző, — 
őszint iró bélyege. A színmüvet 
Doktor János rendezi.
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Bombázzák Skutarit,
Montenegró ellenszegül 

Európának.
Egész Európa akarata ellenére, 

a kis Montenegró dacosan tovább 
ostromolja Skutarit és épen ma 
van az általános nagy véres tá' 
rnadás a vár ellen.

tt következnek a háború leg 
újabb hírei:

Hogyan támadt Nikita ki 
rály halálhíre.

Cettiniéből jelentik: Nikita ha 
lálli írének keletkezését abban ta- 
lálják, hogy a király, aki erős do 
liányos, szerdán délután olyan 
heves nikotinmérgezést kapott, 
hogy elájult.

Bombázzák Skutarit,
Berlinből jelentik; Délután érke­

zik Cattaróból az a hir, hogy Sku- 
tari bombázását megkezdték az 
ostromlók. A napokban három re­
pülőgép szállt fel Skutari felett. A 
törökök az egyik gépet lelőtték.

Általános roham Skutari ellen
Parisból jelentik: Ideérkezett

hir szerint az egyesült szerb-mon- 
tenegrói csapatok parancsnoka 
mára általános rohamot rendelt el 
Skutari ellen.

A nagyhatalmak jegyzéke.
Konstantinápolyból jelentik: A 

nagyhatalmak kollektiv jegyzékét 
Pallavicini osztrák-magyar nagy­
követ, az összes nagykövetek je 
lenlétében átnyújtotta. A jegyzék 
a határt az Enos—Midia közötti 
vonalon állapítja meg. A hadikár 
pótlást nem támogatja, ellenben a 
többi kérdésekben megegyezik 
Balkán-államok követeléseivel.
A Montenegró elleni flotta tünte­

tés.
Berlinből jelentik: Diplomáciai 

körökben nem helyeslik, hogy a 
Montenegró elleni flottatüntetés- 
ben az összes nagyhatalmak ve­
gyenek részt. Elegendő, ha egy­
két nagyhatalom kap erre meg­
bízást. Remélik, hogy e rendsza­
bály ellen egyik nagyhatalom sem 
fog kifogást emelni és Monteneg­
ró kénytelen lesz Európa akara­
tának engedelmeskedni.

Montenegró nem tágít.
Párisból jelentik: Illetékes dip­

lomáciai körökben úgy tudják, ha 
Montenegró szembehelyezkedik 
Európa akaratával, akkor a nagy­
hatalmak energikus eszközökhöz 
fognak folyamodni. Olyan módot 
találnak majd ki a nagyhatalmak, 
melyek teljes behódolásra kény­
szerítik Montenegrót,

Ostromolják Tarabos erődöt.
Cettinjéből jelentik: Hivatalos 

montenegrói híradás szerint a tö­
rökök Tarabosz-erődöt két oldal 
lói megtámadták. A török tüzér­
ség heves ostromot indított az 
erőd ellen. A montenegróiak vi­
szonozták a tüzelést.

Bulgária Montenegró ellen.
Szófiából jelentik; A bolgár 

kormány nem nézi rokonszenve­
sen Montenegró viselkedését a 
nagyhatalmakkal szemben. A bol­
gárok ugyanis helyeselnék, ha 
Montenegró beszüntetné Skutari 
ostromát, mert ők nem hajlandók 
eonen a harcban Montenegrót se 
pénzbeli, se katonai segítségben 
eszesiteni, miután erre a szövet-

Mnl.nm rZ,,d6'S sem kötelezi őket.
B ?Ä? tehát csalódik,
Julganatol segitstW v^r_

Négy utcára nyíló
sarok fiiszerüzleí azonnal átadó.

Értekezni lehet a Kazlnczi-u.'és Rég lpoita-u. 
sarkon az emeletes kézben, az Üzletben.

10571/913. szám. M. kin államvasutak üzletvezetőség Miskolcz.

Pályázati hirdetmény.

Pierpont Morgón meghalt
(Telefonjelentés.) Rómából 

ment a kábeltelegramm a tenger- 
túlra, hogy Pierpont Morgán, az 
amerikai milliárdos, a szenvedé­
lyes műgyűjtő meghalt. A hir 
New-Yorkból futott aztán szerte 
a világba, amely mindenütt meg­
döbbenést keltett.

A szászkabányai választás.
. I A magyar királyi államvasutak miskolczi üzletvezetősége a leltá-
(TeJsfonjelentes.) Szlaszkaba- ri'ag kezelt mintegy 850 darab irha subának 1913 évi május hó 1-től két 

nyaii ma van a képviselőválasz- éven át, vagyis 1915. évi április hó végéigle udő fenntartása és javítása 
tas. A szavazas folyamatban van. iránt pályázatot hirdet.
A legutolsó jelentés szerint a sza- A fentartásra és javításra vonat'.-pzó részletes feltételeket magában 
vázátok aranya a következő: foglaló ajánlati felhívás és ajánlati űrlap a magyar királyi államvasutak
Korkan Peter (munkapárti): 441 miskolczi üzletvezetőségénél megszerezhetők, a magyar királyi állam- 
Vlad Aurél (nemzetiségi) 321 vasutak igazgatóságánál és valamennyi üzletvezetőségnél pedig bete-

A valasztasnak éjszaka lesz vé- kinthetők.
£C- I Az ivenként egy koronás magyar okmánybélyeggel ellátott aján­

latok ezen fe irattal: „Ajánlat a 10571 —913. SZ. pályázati
Győrött lesz az uj ágyugyár. iha»ftlt,”i"i,.ben kllrt ,e"írl ,rha ,ub4k ,anta,,4ia é=

Qvőr március 31 19.3. évi április hó 8 án déli 12 óráig a magyar királyi állam
i A - . ‘ vasutak miskolczi üzletvezető égé I. általános osztályánál (Miskolcz., T Qy0r V.a''osa-| Szemere-utca 26 I em.) benyújtandók, vagy póstán beküldendők,

nisytprtőf ma i Penzugymi- 400 korona bánatpénz ugyanott a miskolczi üzletvezetőség gyüjtő-
zIh nrníh LSLn Ö? - e/M P^náránál 1913 évi április hó 7 én déli 12 óráig teendő le Takarék­
ig a. ^ 5 országos feltűnést -og péztnári betétkönyvek bánatpénzül nem fogadtatnak el.
kelteni. A miniszter a leiratban er- Miskolcz, 1913. március hó. 
tesiti varost, hogy a magyar 
ágyugyárat Győrben szándéko­
zik felállítani és erre nézve a 
képviselőházhoz legközelebb tör 
vényjavaslatot fog benyújtani.

"Utánnyomás nem dijaztatik.
Az üzletvezetőség.

Figyeljen ide! Csak most!
Minden elfogadható árban 

vásárolhat —

ajándékokat
a legszebb velencei Kristály 

üveg, llszmű és Blsquets 
porcellén szobrokat —

Ferenczi Auház
Bankpalota, Széchenyl-u. 72-74

Megtekintés vétel kényszer nélkül.

ha

711. végr. 1913.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött bírósági végre­
hajtó ezennel, közhírré teszi, hogy a 
miskolczi kir. törvényszéknek 1913. évi 
Sp. I. 78—2. sz. végzésével dr Sugár 
Gyula miskolczi ügyvéd által képviselt 

' maiin Dániel felperes részére 63 ko- 
prona S0 fillér tőkekövetelés s jár. ere­
jéig elrendelt biztosítási végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt ős 2000 ko­
ronára becsült ingóságokra a miskolczi 
kir. járásbíróság 1913. V. 715—2. számú 
végzésével az árverés elrendletetvén, 
annak a korábbi vagy felülfoglaltatók 
követelése ereiéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek volna, al­
peres lakásán, Mlskolczo, az Arany Já- 
nos-utca 8. szám alatt leendő megtartá­
sa határidőül 1913. évi április hó 9-ik 
napján délután 3 órára kitűzetik, a mikor 
a biróilag lefoglalt vas fúrógép és vas- 
esztergálógép a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a vég­
rehajtató követelését megeleöző kielé­
gítéshez jogot tartanak, hogy a meny 
nyiben részükre a foglalás korábban esz 
közöltetett volna és ez a végrehajtási 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban 
vagy szóban bejelenteni cl ne mulasz-
szák. _ _

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Miskolcz, 1913. évi március hó 21.

Kovács József, 
kir. bir. végrehajtó.1

tors és gépíró iskola miskolczo*.
F ’ A. . vi április hó elsején uj tanfolyam kezdődik.

— Gabelsberger -.arkovits-féle rendszer. — Gyors és alapos kiképzés. —

Mérsékelt tandíj.
A kiképzett növendékeket megfelelő állásba juttatjuk. — A növendékek 
részére különféle rendszerű Írógépek állanak rendelkezésre. — Beiratkozni 

lehet a részvénytársaság irodahelyiségeiben
Schweitzer Varrógép B.-T.

Kiadó lakát
május 1-től VerbőczI-u. 2. sz. a.

Áll 4 utcai és 1 udvari szobából, tartozékaival.
Minden szomszédságtól mentes, I emeleti lak­
osztály, mely a városi vízvezetékből táplált 
fürdőszobával, villamos világítással és gázveze­
tékkel van felszerelve. — Értekezni lehet a 
háztulajdonossal ugyanott.

I4|Q^€| AAmI Mindenütt bevált, hires, közkedvelt ■ 
__ ÍO e O UKCl I minden létező háziszert felülmúl, ü

I A valódi centifolia-kenőcs

■
 (ezelőtt úgynevezett csodakenőcs)

ereje és hatása:

I 
I 
I

Megakadályoz s megszüntet vérmérge­
zést Operációkat tesz feleslegessé. 
Használ szoptatós nőknél, tejmegindi- 
tásnál s emlő megkeményedés ellen. 
Orbáné s bárminemű elavult bántal- 
maknál, sebes és feltört lábaknál, 
sebeknél, dagadt bántalmaknál, sebes 
és feltört lábaknál, sebeknél, dagadt 
lábaknál, csontszúnál is, kard-, szúrt, 

lőtt-, vágott-, zúzott sebeknél, idegen testek eltávolitásá-
ra mint* íivpcr Wa nnr cprpf fíieVp cfh minrienfple

ICH DIEN
Allein echter Balsam
aus der ScKufxenofll-Apoftthe desA.Thierry In rregrada

bei Rohfach • Sauerbrunn.

sebnél, elfagyott testrészeknél hosszú betegségeknél ,
előforduló fölfekvésnél, nyakdaganatoknál, vérkeléseknél, túlfolyásnál vala­

mint kipálás ellen gyermekeknél stb. kiváló és biztos gyógyhatású.
Két doboznál kisebb rendelés nem lesz szállítva. Szétküldés utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése ellenében. Két tégely ára K 3.60. Nagyobb ren­

deléseknél jelentékeny árengedmény.

ott rendeljünk,

THIERRY A. „Őrangya1“-gyógyszertárából PREGIRADA 
(Rohitsch-Sauevbrunn mellett). 1

Klet* és Ludvig könyvnyomdája Mräfcokae*.


